



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

## 中办印发《通知》

# 在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，做到

学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，推动《条例》入脑入心。要加强警示教育，深刻

剖析违纪违法典型案例，注重用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训，深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会，要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求，各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”、“高级黑”。

## 森工集团2024年森林经营工作会议召开

### 恩和特布沁出席并讲话

本报讯(记者 刘磊)4月3日，森工集团2024年森林经营工作会议召开，总结回顾2023年度森林经营工作，分析研判当前面临的形势，安排部署2024年森林经营重点工作。会议以视频会议形式召开。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁出席会议并讲话，党委委员、副总经理关立春出席会议并通报2024年森林经营工作任务。

恩和特布沁要求，2024年，是开启森工集团高质量发展新征程的关键一年，也是机遇和挑战

并存的一年，立足主责主业，聚焦生态任务，要把握新机遇，迎接新挑战。要在新形势下找准定位、担当作为，全面推进森林经营工作实现质的提升。要立足新方位，找准新坐标，高质量完成生态修复、抓好试点工程、发展种苗产业、完成植被恢复、开展义务植树和林业有害生物防治、完成审计整改，提高森林经营工作质效。要体现新担当，实现新跨越，强化责任、质量、安全意识，汇聚高质量发展合力。

关立春要求，要按照森工集团年度工作会议

提出的工作目标，聚焦全国生态系统保护修复重大工程和“三北”工程建设，全面完成森林培育工作，保质保量完成年度森林经营任务；要高质量完成森林可持续经营试点任务；要加强种质资源库和保障性苗圃精细化管理；要加快构建林业有害生物防治发展新局面；要加强安全生产管理和强化技术培训，全面推进林区实现绿色高质量发展。

会上，还宣读了2023年度森林经营先进单位

## 森工集团重拳打击毁林开荒 严防复垦复耕发生

本报讯(记者 米何妙子)林区即将进入春耕春播关键时期，森工集团将重拳打击毁林开垦、复耕复种行为，保障林缘不后退，坚守红线不动摇。

据了解，森工集团将成立工作专班，加强与司法部门沟通协调，建立联合工作机制，并对管护人员签订责任书，落实责任区，严查死守，防

止和打击毁林开垦行为。加大宣传力度，引导广大群众正确理解相关法律法规和自然资源部、国家林草局出台的一些政策、制度，为森林资源保护管理工作营造良好舆论氛围。同时，将以林长制为抓手，要求各级林长加大巡林力度，增加巡林频次，及时发现和制止毁林开垦、复耕复种行为，切实把问题消灭在萌芽状态。

## 森工集团组织干部职工观看大型话剧《父亲·大兴安》首演

本报讯(记者 李鹏飞)4月3日晚，大型话剧《父亲·大兴安》在呼伦贝尔大剧院首演，森工集团组织直属机关牙克石地区林业各单位50余名干部职工观看。

青山为证，绿水为凭。内蒙古大兴安岭重点国有林区七十多年发展改革史中，几代务林人从“砍树人”变为“看树人”，为党和国家吃苦耐劳、无私奉献、开拓进取。话剧《父亲·大兴安》讲述了务林人淡泊名利、甘于奉献，忠诚于党和国家事业的坚定信念，为筑牢祖国北疆重要生态安全屏障所做出的卓越贡献。该剧艺术风格多以写实为主，写意为辅，雄浑而不失俊秀，粗犷而不失细腻，憨实里蕴含着浪漫，古朴中渗透着诗情。该剧历经三年精心创作打磨，共有约100位

演职人员参与，台上演员们倾情演绎，台下观众深深沉浸在剧情中，一句句暖心提劲的台词，一个个鲜活自强的人物，令观众潸然泪下，激起阵阵掌声。

“我是一名从小生活在大兴安岭林区的林三代，演员们的表演真实而细腻，将角色所处年代的丰富情感展现得淋漓尽致，仿佛把我拉入父辈们曾经爬冰卧雪、战天斗地的燃情岁月。”森工集团办公室联络科主办赵贺说，老一辈务林人的精神使我深受鼓舞，作为新时代的务林人将以更扎实的工作作风，更科学的工作方法，更务实的工作态度，守护好这片绿色林海，为林区新一轮改革发展贡献自己的力量。

“话剧再现了老一辈务林人爬冰卧雪、开山

劈岭，以苦为荣、以苦为乐，在‘高寒禁区’站住了脚、安下了家，无怨无悔把满腔热血倾注大兴安岭林区开发建设的热土，非常感人。”观看后，森工集团党校党政办副主任王丽娜深有感触地说，作为新时代的务林人，我们要从前辈们手中接过守护好、发展好大兴安岭生态建设沉甸甸的接力棒，用心用情用力在大兴安岭这片广阔的天地书写新时代务林人的崭新篇章。

据了解，该剧由呼伦贝尔市艺术团出品，联合著名导演刘锋共同打造的原创舞台艺术剧目，获得了内蒙古自治区文旅厅2023年艺术发展专项资金支持，后续将推广至内蒙古各盟市以及北京、上海等地。

### 强强联合 无缝对接

## 内蒙古大兴安岭林区旅游推介会备受瞩目

■本报记者 李鹏飞

“2024年1月，我们注册成立了中国职工国际旅行社总社呼伦贝尔分社，内蒙古大兴安岭旅游公司有资质承接各企业、事业单位的劳模和职工疗养等服务。为此，我们设计研发了包含疗养、研学等为一体的《秘境·大兴安岭》疗休养系列产品，满足不同人群的多元化需求，欢迎有合作意向的旅行社与我们沟通对接。”

4月2日，“凝聚发展合力 实现合作共赢”内蒙古大兴安岭林区2024年旅游推介会在呼伦贝尔市举行，内蒙古大兴安岭旅游有限责任公司相关负责人围绕《秘境·大兴安岭》疗休养系列产品、冷极商旅酒店、大兴安岭旅游运输车队等方面作2024年资源及产品发布，吸引了呼伦贝尔地区旅游企业、旅行社相关负责人、媒体记者的关注。

内蒙古大兴安岭林区生态功能区面积10.67万平方公里，超过了国土总面积的1%，8.37万平方公里森林，是泰加林在我国的最大一处分布；984条一二级河流，汇聚额尔古纳河、嫩江源头活水，这里是“森林的世界”。这里繁衍着麝、野猪、黑嘴松鸡等多种野生动物和1800余种野生植物，分布着世界最年轻、形态最完整的火山遗迹；国家森林步道贯穿林区全境，“绿色立体宝库”“绿色生态王国”“野生动植物乐园”“天然氧吧”是林区的美丽符号，这里，更是“世界的森林”。

到阿里河相思山景区乘坐森林小火车，住在大小各异、精巧别致的木屋和树屋中伴着松香入眠；在根河源国家湿地公园的517停伐纪念地，追寻林区木材生产时代的记忆，开始一次与历史的对话；乘莫尔道嘎国家森林公园登上观景台，九重山岭一览无余，将大兴安岭的深邃与辽阔尽收眼

底……森工集团所属11家单位携特色旅游、林下产品资源逐一亮相会场，通过多媒体展示、现场解说、林下产品展示和品鉴等方式，呈现内蒙古大兴安岭林区独特的文旅魅力。

各具风格的旅游资源吸引了众多嘉宾和合作方彼此了解、洽谈合作。推介会也为资源方与市场端的无缝对接形成深度融合，共同搭建林区与呼伦贝尔区域旅游强强联合的合作契机。

“通过今天的发布会，使我对大兴安岭林区的森林和旅游资源有了全面的了解。多年来，哈尔滨铁路文旅集团与森工集团充分发挥国企合作优势，在开通旅游专列等方面有着坚实的合作基础。”哈尔滨铁路文化旅游集团有限公司呼伦贝尔分公司经理李启楠表示，希望双方日后进一步加强交流，在全国职工疗养、开通旅游专列等方面，拓展合作领域，实现互利共赢。

“内蒙古大兴安岭林区有丰富的森林和旅游资源，是我们积极想开发的一个旅游板块。”呼伦贝尔文化旅游投资(集团)有限责任公司党委委员张健君说，呼伦贝尔丰富的旅游资源，不仅有美丽富饶大草原，还有钟灵毓秀的大森林，将与森工集团强强联合，进一步把森林旅游产品做大做强，吸引更多的游客来到呼伦贝尔。

“一直以来，独特的森工文化，朴实的风土民情，天然无污染的木耳、蘑菇、猴头等林下产品深受外地游客的青睐。”有着多年旅游从业经验的呼伦贝尔市中旅旅行社总经理苏娟子说，希望林区提供更多原生态的旅游和林下产品，使我们将优质的森林旅游资源“包装”到旅游线路中，展示给更多的客户，丰富游客体验。同时，我们也将做好

旅游的宣传员，用实际行动为林区旅游业发展做出积极贡献，让更多的外地游客了解美丽的大兴安岭林区，爱上美丽大兴安岭林区，亲身领略“森林的世界 世界的森林”的独特魅力。

“通过举办此次推介会，让林区涉旅企业与旅游商无缝对接，进一步以市场为导向，擦亮内蒙古大兴安岭林区‘森林的世界 世界的森林’文化品牌内涵，让更多的人认识大兴安岭、了解大兴安岭、走进大兴安岭、感受大兴安岭。”内蒙古大兴安岭旅游有限责任公司综合部主管朱博介绍，今年以来，我们深入贯彻落实森工集团2024年度工作会议精神，运用轻资产加平台化运营模式，以内蒙古大兴安岭海拉尔营销平台为依托，充分发挥“内引外联”功能，以承接服务企业事业单位职工疗休养业务为特色，促进林区旅游产业高质量发展。

把资源优势转化为经济优势，是适应林区改革发展的必然要求，是积极探索形成新发展格局的路径。据了解，下一步，内蒙古大兴安岭旅游有限责任公司将不断强化林区旅游行业的整体竞争力，扩大区域文化和旅游交流合作，为资源方与市场端搭建合作的平台和桥梁，以市场为导向，持续在餐饮、娱乐、购物上丰富旅游业态，把资源转化为产品，实现为林区引流增收，进一步提升森工集团文旅产业的知名度和美誉度，推动林区经济社会的全面发展。

## 织密清明防火“安全网”

### ——林区全面打响清明节森林防火“保卫战”

■本报记者 赵兴祖 通讯员 杜凤明 杨威 李志凤 涂艳玲 李凤伟

“又是一年清明到，思亲莫让烟尘扰。”为切实做好清明节期间森林防火工作，各单位上下联动、严防死守，一场以清明节为节点的森林防火“保卫战”在林区全面打响……

“105管护站，这里是莫尔道嘎森工公司森防指，值守车辆、人员与防扑火装备是否到位？”

“报告指挥部，全部到位！”

“收到！”

周密部署，全面布防。清明节当日，天还没亮，莫尔道嘎森工公司、内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局、莫尔道嘎森林消防大队联合组成400余人的森林防火队伍，分布生态功能区的各主要入山口、墓地等，加强堵卡盘查，加大沿线巡护和火源管控力度，严禁一切野外用火行为，在源头上杜绝森林火灾的发生，防患于未然，以高压态势形成齐抓共管、令行禁止的森林防火工作局面，用严的举措、实的行动坚决遏制清明节期间人为火灾事故的发生。

同一时间，在大杨树林业有限公司，森工集团森林防火第七督导组检查工作，公司综合督导组、流动检查组以及包片检查组负责人，分别深入各林场、检查站，着力加强重点地段和入山路口等处的督导检查，全面排查消除火灾隐患，强化跟踪问效，全力推动森林防火各项工作部署落地，清明祭扫文明有序。

清晨，天空逐渐明亮，上山祭祀的人渐渐多了起来。为保证森林防火安全，森工集团组织精干力量，前往镇区周边各个森林防火重点区域进行严密防控，向每一名进山祭祀的职工群众宣传森林防火知识，大力倡导文明祭祀新风，杜绝野外用火行为发生。

强化宣传，源头管控。得耳布尔森工公司以“进校园、进矿山、进社区、进商户”四进方式深入学校、社

区、市场、矿山等人员密集场所，张贴发放清明节文明祭祀倡议书及森林防火“十不准”宣传单，并为学生、职工群众宣讲讲解森林防火小常识，共同承诺成为守护森林、文明祭祀的一员。

同时，采取3+2管控模式，即将清明节前三天、后两天也作为防火重要节点，以“安排部署到位、责任落实到位、督导检查到位、宣传教育到位”四个到位方式，加强区域联防联控，共出动人员300余人，车辆20余台，采用“站山头、守坟头、看道口”等方式，全天候进行蹲点式排查，加大重点区域、重点路段、重点时段巡护力度，对祭祀人员进行跟踪管理，严格火源管控，全力将“清明节”期间各项森林防火措施落实到位。

清明移风易俗，倡导文明新风。记者在采访中了解到，为倡导文明祭祀，节前，林区各单位通过微信公众号发布清明文明祭祀倡议书，倡议广大职工群众文明祭祀，遵守森林防火法律法规，守护绿色家园。

伊图里河林业有限公司通过微信公众号发布《清明节期间文明祭扫倡议书》，发放宣传单等方式，号召党员干部要发挥模范带头作用，率先垂范，带头转变观念，自觉进行文明祭祀，以实际行动影响和带动身边的群众树立文明祭祀新风。

从宣传到布防，从重点防范到严防死守，尽管林区各单位森林防火举措不一，但林区干部职工守护葬葬大兴安岭绿水青山的心愿相同。他们坚守一线，严阵以待，全面构筑起横向到边、纵向到底的森林防火“铜墙铁壁”。



加快构建现代林业产业体系 · 森工行动